

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОВМЕСТНО!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХНЕГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

12 ИЮНЯ 1943 г.
СУББОТА

№ 124 (6212)
Цена 20 коп.

ГODOVЩИНА СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

Тот же вечер, 11 июня 1942 года было подписано Соглашение между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки о принятии, применении и взаимной помощи в ведении войны против агрессии. Подписание этого соглашения знаменовало собой «соединение шагов вперед» в отношениях между СССР и США (Сталин). Вслед за заключением советско-американского соглашения о взаимной помощи, 26 мая 1942 г. подписано Соглашение между СССР и США о взаимном дальнейшем укреплении боевого сотрудничества великих демократических держав — СССР, Великобритании и США, — возлагающих антигитлеровскую волеизъявление свободных народов. И в советско-американском соглашении предусмотрено как боевое сотрудничество СССР, Англии и США в войне против гитлеровской Германии, так и дружественное сотрудничество в послевоенный период в интересах обеспечения справедливого и длительного мира.

Выступая, после возвращения из поездки в Лондон и Вашингтон, о докладе о ратификации советско-американского соглашения в Верховном Совете СССР 16 июня 1942 года, товарищ В. М. Молотов указал, что значение советско-американского Соглашения заключается в том, что оно не только выводит из признания факта установившейся боевого сотрудничества Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в империалистической войне против гитлеровской Германии, но и устанавливает сопоставимость действий между двумя странами в послевоенный период. Соглашение означает сотрудничество между СССР и США в вопросе об урегулировании международных отношений, ликвидации войны в интересах прочного мира. Потому Вашингтонское Соглашение имеет большое значение как для Соединенных Штатов и Советского Союза, так и для других народов.

Дружественные отношения между свободными народами СССР, Великобритании, США, заключенные в огне благородной освободительной войны против гитлеровской тирании, покоятся на прочной основе. Эти отношения сплелись воедино в твердой решимости вести войну до полного разгрома гитлеровских армий и безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии.

Советско-американская дружба соответствует историческим традициям двух великих народов, питающих взаимные симпатии и уважение. Советские люди высоко ценят американскую демократию, которая не определяет товарища Сталина, не став неукротимой олицетворения, которая не признает преград, которая признает своей девизом настоятельность все и всякие препятствия, которая не может не бороться до конца раз начав дело... Именно эти черты американской демократии в сочетании с выносливостью и отвагой которого советский народ и его Красная Армия каждодневно испытывают в вышедшей войне свободных народов, возглавляемых СССР, Англией и США, против гитлеровской Германии.

Американский народ, как и все другие свободные народы, не может не понимать, какую смертельную опасность для его свободы и жизни представляет кровавый гитлеровский фашизм, стремящийся установить свое господство над всем миром. В условиях современного развития военной техники даже такое естественное препятствие, как Атлантический океан, не может являться непреодолимой преградой для арванских авантюристов, не останавливавшихся ни перед какими чудовищными преступлениями. И если в настоящее время война идет далеко от американской территории, то это происходит лишь благодаря тому, что гитлеровская военная машина после крушения Франции не смогла добиться успеха в борьбе против Англии, а затем встретила героическое сопротивление на востоке Европы, со стороны Красной Армии и советского народа. В боях на советско-германском фронте не только развеян в прах прославленный миф о непобедимости германской армии, но только опровергнуты гитлеровская программа «молниеносной войны», но и созданы необходимые предпосылки для полного разгрома вооруженной сил гитлеровской Германии и ее вассалов.

Для того чтобы героическая борьба советского народа против немецко-фашистских рабовладельцев. Два года советский народ и его Красная Армия выстояли на себе всю основную тяжесть этой войны, невиданной в истории по своей ослепительности и масштабу. За эти два года Восточный фронт превратился в решающий фронт войны.

В Европе. За этот год на основе Соглашения окрепли и укрепились дружеские связи и боевое сотрудничество между народами наших стран. Эти связи и боевое сотрудничество будут крепнуть, и в этом глубоко уверены, и дальше, обеспечивая дальнейшие успехи нашей совместной борьбы и окончательную победу СССР, США и Великобритании над нашим общим врагом, а также тесное сотрудничество в послевоенный период вместе с народами других свободных народов.

М. КАЛНИН.

Господину ФРАНКЛИНУ Д. РУЗВЕЛЬТУ, ПРЕЗИДЕНТУ АМЕРИКИ, ВАШИНГТОН.

В день первой годовщины подписания Соглашения между Правительствами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки о принятии, применении и взаимной помощи в ведении войны против агрессии, прошу Вас, господин Президент, принять мои искренние приветствия.

Проейдя год с тех пор, как было заключено это важнейшее Соглашение, открывающее путь к дальнейшему углублению дружественных отношений между народами наших стран, ведущих смертельную борьбу против общего врага — гитлеровской Германии и ее сообщников

такая империя усилила свой военно-морской флот, создала гонимую для врага сухопутную армию, модные воздушные силы. Соединенные Штаты Америки создали многонациональную армию, имеющую все виды оружия, оснащенную всеми видами современной боевой техники. За последний год значительно часть американских войск переместилась в Атлантический океан и нахлынула на исходные позиции для штурма прославленной европейской крепости Гитлера. Американские солдаты и офицеры бок о бок с английскими и французскими войсками успешно провели кампанию в Северной Африке, закончившуюся полным разгромом и уничтожением итали-германских войск. Американская авиация совместно с английскими союзными силами нанесла и наносит серьезные удары по военно-промышленным объектам Германии и Италии. Получив боевое крещение, американские войска прошли уже период своей подготовки к сражениям, в которых должны быть сломаны хребты немецко-фашистскому зверю.

Американцы использовали время, оказавшееся в их распоряжении благодаря самоотверженному сопротивлению Советского Союза, для того, чтобы завершить производство всех видов вооружения и боеприпасов темпами, еще неизданными в истории. Значительно выросла производительность боевой техники в Англии и во всей Британской империи. В свою очередь Советский Союз успешно справился с задачей разгрома гитлеровской военной промышленности в немощно тяжелой обстановке войны с вероломным и коварным врагом. Советский народ проявил огромную самоотверженность, организованность и умение, перебравшая военную промышленность на восток и развила производство вооружения и боеприпасов в масштабах, соответствующих гигантским масштабам военных действий Красной Армии. Сколько бы миллионов иностранных рабов Гитлер ни принудил на военные заводы Германии, какими бы жестокими мерами он их заставлял работать на германскую военную машину промышленность оккупированных стран Европы, в области военного производства Германия не может выиграть соревнования с державами антигитлеровской коалиции.

На основе советско-американского соглашения и в рамках осуществления известного закона о передаче взаимной помощи в арсенал вооружения Соединенные Штаты оказывают военно-экономическую помощь Советскому Союзу в борьбе против гитлеровской Германии. Советский народ хорошо знает о тех поставках вооружения, продовольствия и некоторых других материалов, которые приходят в СССР из великой американской республики. Советский народ не только знает об этих поставках, но и умеет высоко ценить поддержку, как лучшему из американского народа, так и проявлению боевого сотрудничества в смертельной борьбе с общим врагом.

Но нельзя ни на минуту забывать, что если в мире есть еще неравнодушие больше, то есть в еще неравнодушие больше, то есть в еще неравнодушие больше. Судьба войны решается людьми, людьми, которые применяют военную технику, овладевшими искусством боя с врагом, мужественно и смело глядящими в лицо опасности, в лицо смерти. Такими качествами обладает в высокой степени советская армия, закаляющаяся в жестоких и тяжелых боях в течение этих двух лет. Образцы таких высоких военных качеств показавши и армия наших союзников, разгромившие итали-немецкие войска в Северной Африке и своей победой положившие условия для дальнейших успешных ударов по нашему общему врагу.

В ходе общей борьбы против гитлеровской Германии значительно укрепилось единство и взаимопонимание между участниками антигитлеровской коалиции. В основе этого единства лежит понимание необходимости напряжения общих усилий свободных народов для борьбы с гитлеровской военной машиной, уже потерявшей до основания, но все еще сильной и опасной. Теперь Гитлер стремится любой ценой выиграть время для подготовки новых отряженных военных и дипломатических авантюристов. Сорвать эту ставку Гитлера, не дать ему залечь раны, нанесенные первым общим ударом союзников с востока и запада, организовать могучий общий натиск союзников, американских и британских вооруженных сил против немецко-фашистского рабовладельца, чтобы избавиться угнетенным народам от фашистского гнета, — значит приблизить желанный день победы, день возвращения к мирному созидательному труду на благо всего человечества.

(Перевод с «ПРАВДЫ» за 11 июня).

Господину ФРАНКЛИНУ Д. РУЗВЕЛЬТУ, ПРЕЗИДЕНТУ АМЕРИКИ, ВАШИНГТОН.

В этот год на основе Соглашения окрепли и укрепились дружеские связи и боевое сотрудничество между народами наших стран. Эти связи и боевое сотрудничество будут крепнуть, и в этом глубоко уверены, и дальше, обеспечивая дальнейшие успехи нашей совместной борьбы и окончательную победу СССР, США и Великобритании над нашим общим врагом, а также тесное сотрудничество в послевоенный период вместе с народами других свободных народов.

М. КАЛНИН.

Господину КОРДЕЛЛУ ХЭЛЛУ, ГОСУДАРСТВЕННОМУ СЕКРЕТАРЮ, ВАШИНГТОН.

В день первой годовщины подписания Соглашения между Правительствами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки о принятии, применении и взаимной помощи в ведении войны против агрессии, прошу Вас, господин Секретарь, принять мои искренние приветствия.

Проейдя год с тех пор, как было заключено это важнейшее Соглашение, открывающее путь к дальнейшему углублению дружественных отношений между народами наших стран, ведущих смертельную борьбу против общего врага — гитлеровской Германии и ее сообщников

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана и Совет Народных Комиссаров Узбекской ССР, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников промышленности республики за май месяц 1943 года, признали победителями в соревновании, занявшими первые места, и решили вручить переходящие

I. ПО ГРУППЕ СОЮЗНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Оставить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и вручить денежную премию Чирчинскому ордену Трудового Красного Знамени англо-американскому комбинату имени Сталина (директор т. Садовский, парторг ЦК ВКП(б) т. Буков, председатель завкома т. Альменов).
Оставить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и вручить денежную премию Ташкентскому текстильному комбинату имени Сталина (директор т. Ерохов, секретарь парторганизации т. Рымов, председатель завкома т. Гольдберг).
Вручить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и денежную премию заводу, где директором т. Морозов, парторг т. Напошин, передав это знамя заводу, где директором т. Ярунин.

ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР отметили хорошую работу следующих союзных предприятий, перевыполнивших в мае 1943 г. производственные планы:

1. Завод, где директором т. Титаренко, где директором т. Ярунин.
2. Завод, где директором т. Иванов.
3. Завод, где директором т. Рез-Наркисов.
4. Завод, где директором т. Еремеев.
5. Завод, где директором т. Дудченко.
6. Завод, где директором т. Липунин.
7. Завод, где директором т. Филюченко.
8. Завод, где директором т. Боккал.
9. Завод, где директором т. Белоцерковский.
10. Завод, где директором т. Перминов.
11. Завод, где директором т. Лисицаев.
12. Завод, где директором т. Итис.
13. Рузник, где директором т. Джалович.
14. Завод, где директором т. Демьянов.
15. Завод, где директором т. Базилев.
16. Завод, где директором т. Ершов.
17. Завод, где директором т. Белопухов.
18. Рузник Наркомцветмета, где директором т. Беляков.
19. Комбинат Наркомлегпрома СССР, где директором т. Нинолаев.
20. Завод, где директором т. Бепочин.
21. Завод, где директором т. Орлов.
22. Завод, где директором т. Анатов.
23. Завод, где директором т. Левон.
24. Завод, где директором т. Рубанчик.
25. Завод, где директором т. Сабонов.
26. Завод, где директором т. Шилимов.
27. Завод, где директором т. Солдатов.
28. Нефтепромисел, где директором т. Равков.
29. Мясно-экстракционный завод, где директором т. Щербатов.

II. ПО НАРКОМАТУ ТЕНСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ УзССР

Вручить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и денежную премию Янгй-Юльскому хлопкоочистительному заводу (директор т. Березовский, секретарь парторганизации т. Павлов, председатель завкома т. Луизин), передав это знамя с Самаркандского хлопкоочистительного завода.

Вручить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и денежную премию Маргеланской крутильно-ткацкой фабрике (главный инженер т. Шабанов, секретарь парткома т. Губернова, председатель завкома т. Должинский), передав это знамя с Ташкентской ткацкой фабрики.

ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР отметили хорошую работу следующих предприятий Наркомата Текстильной Промышленности УзССР, перевыполнивших в мае месяце 1943 г. производственные планы:

1. Кулянский хлопкозавод (директор т. Нурухамедов).
2. Хааварский хлопкозавод (директор т. Данилов).
3. Ферганский хлопкозавод (директор т. Тарсич).
4. Доказский хлопкозавод (директор т. Худайбердиев).
5. Термский хлопкозавод (директор т. Иманов).
6. Станиславский хлопкозавод (директор т. Бураев).
7. Самаркандский хлопкозавод (директор т. Бепочин).
8. Ташкентский хлопкозавод (директор т. Гребенюк).
9. Фабрика ремешков тесмы (директор т. Долгов).
10. Завод «Коммунар» НКП (директор т. Ярунин).
11. Кировская ватная фабрика (директор т. Ярунин).
12. Ферганская прядильно-ткацкая фабрика (директор т. Юлдашев).
13. Ткацкая фабрика № 2 (зав. фабрика т. Войнова).
14. Ново-Михайловский лубовод (директор т. Кавров).
15. Курган-Тюбинский лубовод (директор т. Алиев).
16. Удженский лубовод (директор т. Нураев).
17. Ново-Янгйевский лубовод (директор т. Кавров).
18. Янгй-Вазарский лубовод (директор т. Аберон).

III. ПО НАРКОМАТУ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ УзССР

Вручить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и денежную премию Янгй-Юльскому мясозаводу № 4 (директор т. Возник, секретарь парторганизации т. Туляганов), передав это знамя с Анджанского мясозавода.

Оставить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и вручить денежную премию Самаркандскому фруктовому заводу (директор т. Корпусов, секретарь парторганизации т. Шеваров, председатель завкома т. Бакиланов).

ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР отметили хорошую работу следующих предприятий Наркомата пищевой промышленности, перевыполнивших в мае месяце 1943 г. производственные планы:

1. Самаркандская червячно-сырная фабрика (директор т. Морковин).
2. Ташкентская макаронная фабрика (директор т. Молочков).
3. Хлебозавод № 4 (директор т. Абдуллаев).
4. Хлебозавод № 1 (директор т. Панченко).
5. Хлебобулочный № 1 (директор т. Пустиков).
6. Хлебобулочный № 4 (директор т. Рахимов).
7. Каганское отделение Облхлебтреста (директор т. Кондрашев).
8. Бухарское отделение Облхлебтреста (директор т. Кондрашев).
9. Маслозавод № 1 (директор т. Киселев).
10. Маслозавод № 7 (директор т. Иотов).
11. Маслозавод № 8 (директор т. Коалов).
12. Ткацкая фабрика (директор т. Ключко).
13. Ташкентский консервный завод (директор т. Катван).
14. Цивзавод № 3 (директор т. Златковский).
15. Пивзавод № 2 (директор т. Торов).
16. Пивзавод № 5 (директор т. Дьяченко).
17. Винозавод № 1 (директор т. Махмудов).
18. Винозавод № 5 (директор т. Исмаилов).
19. Винозавод № 7 (директор т. Лапин).

Ход подписки на Второй военный заем по Узбекистану

Сумма подписки в УзССР на Второй государственный военный заем продолжает неуклонно повышаться. Особенно впечатляет рост оплаты облигаций займа наличными деньгами. Ко второму дню общей суммы подписки за заем достигла по республике 871.886 тысяч рублей; из них 470.866 внесено наличными: За последние сутки в кассу Госбанка поступило по Узбекистану от подписчиков займа еще свыше 10 миллионов рублей. К 11 июня подписка по республике

в Ташкентской области — 122.534 тысяч рублей, г. Ташкенте — 106.478 тысяч рублей, Ферганской области — 100.845 тысяч рублей, Анджанской — 71.765 тысяч рублей, Самаркандской — 121.837 тысяч рублей, Бухарской — 69.860 тысяч рублей, Капка-Дарьинской — 40.341 тысячу рублей, Сурхал-Дарьинской — 30.295 тысяч рублей, Хорезмской — 42.992 тысячи рублей, Кара-Капальской АССР — 49.007 тысяч рублей.

Наличными деньгами к 11 июня по республике поступило 470.866 тысяч рублей, в том числе (в тысячах рублей): по Ташкентской области — 69.000, Ферганской — 67.092, Анджанской — 67.558, Наманганской — 36.943, Самаркандской — 67.744, Бухарской — 43.626, Капка-Дарьинской — 33.766, Сурхал-Дарьинской — 24.126, Хорезмской — 15.492, Кара-Капальской АССР — 24.891. Подписка продолжается.

В ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана и Совет Народных Комиссаров Узбекской ССР, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников промышленности республики за май месяц 1943 года, признали победителями в соревновании, занявшими первые места, и решили вручить переходящие

VI. ПО СОЮЗНОЙ И РЕПУБЛИКАНСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

Вручить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и денежную премию Келеускому кирпичному заводу Средноташкентского НКПС (начальник т. Григорьев, секретарь парторганизации т. Кузьмин, председатель завкома т. Ашириетов), передав это знамя с Ташкентского кирпичного завода № 1 в Главного Управления Стройматериалов при СНК УзССР.

ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР отметили хорошую работу следующих предприятий союзной и республиканской промышленности, перевыполнивших в мае 1943 года производственные планы:

1. Опытный завод № 1 ГУПСМ при СНК УзССР (директор т. Занович).
2. Кирпичный завод № 5 ГУПСМ при СНК УзССР (директор т. Хусанов).
3. Завод новых стройматериалов (директор т. Иоган).
4. Кирпичный завод № 11 (директор т. Урумбаев).

VII. ПО КООПЕРАТИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ УзССР

Оставить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и вручить денежную премию Анджанскому обкомхозиндустрии Узкоопиндустрии (председатель т. Сидыков).

ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР отметили хорошую работу следующих предприятий кооперативной промышленности УзССР, перевыполнивших в мае месяце 1943 года производственные планы:

1. Ташкентская обувная фабрика № 2 (директор т. Ипохин).
2. Завод пластмасс (директор т. Гельфат).
3. Ташкентская шорно-седельная фабрика (директор т. Сухаров).
4. Доказский швейная фабрика (директор т. Лейхман).
5. Ташкентская швейная фабрика «Красная армия» (директор т. Епифанов).
6. Самаркандская швейная фабрика им. 8 Марта (директор т. Богомолов).
7. Ташкентская трикотажная фабрика (директор т. Мирзавердиев).
8. Кожзавод им. Сталина (директор т. Девлианов).
9. Коканский овчинно-шубный завод (директор т. Черновин).
10. Самаркандская швейно-плеточная фабрика (директор т. Вейштейн).
11. Узгенская швейная фабрика (директор т. Абрамов).
12. Самаркандская обувная фабрика индустрия (директор т. Акипов).
13. Анджанская швейная фабрика индустрия (директор т. Шифрин).
14. Чирчикская швейная фабрика индустрия (директор т. Перин).
15. Бухарская швейная фабрика индустрия (директор т. Шамсенов).
16. Самаркандская швейная фабрика индустрия (директор т. Катван).
17. Ташкентская швейная фабрика индустрия (директор т. Ингамджанов).
18. Ташкентская швейная фабрика индустрия № 1 (директор т. Абдукулов).

V. ПО НАРКОМАТУ МЯСО-МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ УзССР

Вручить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и денежную премию Ташкентскому мясокомбинату (директор т. Исмаилов, секретарь парторганизации т. Метусов), передав это знамя с Анджанского мясокомбината.

ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР отметили хорошую работу следующих предприятий Наркомата мясо-молочной промышленности УзССР, перевыполнивших в мае месяце 1943 г. производственные планы:

1. Анджанский мясокомбинат (директор т. Сосновский).
2. Самаркандский мясокомбинат (директор т. Хачагуриян).
3. Ташкентский мясокомбинат (директор т. Сиварев).
4. Термский молочный завод (директор т. Исламшинов).
5. Джизакский молочный завод (директор т. Юлдашев).
6. Сир-Дарьинский молочный завод (директор т. Филюнич).
7. Ташкентская обкомхозиндустрия Залотот (управляющий т. Лиходеров).
8. Ферганская обкомхозиндустрия Залотот (управляющий т. Сабиров).
9. Анджанская обкомхозиндустрия Залотот (управляющий т. Халимраев).

VI. ПО НАРКОМАТУ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ УзССР

Вручить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и денежную премию заводу им. Ильича Наркомстроя (директор завода т. Балашичев, секретарь парторганизации т. Исмаилов, председатель завкома т. Павловский), передав это знамя с Ферганского обкомхозиндустрии.

ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР отметили хорошую работу следующих предприятий Наркомата местной промышленности УзССР, перевыполнивших в мае месяце 1943 года производственные планы:

1. Ферганский обкомхозиндустрия (начальник т. Цой).
2. Анджанский обкомхозиндустрия (начальник т. Журбин).
3. Мастеровые Узрмвас (директор т. Лазарев).
4. Обкомхозиндустрия завод (директор т. Григорьев).
5. Самаркандский обкомхозиндустрия (начальник т. Жунов).

щие красные знамена ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и денежные премии следующим предприятиям, которые выполнили в мае месяце взятые на себя обязательства, перевыполнили государственные планы и обеспечили качество выпускаемой продукции в соответствии с техническими условиями:

IX. ПО ТАШКЕНТСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ

Вручить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и денежную премию Самаркандскому отделению движения Ташкентской ж. д. (начальник отделения т. Михайлин), передав это знамя от коллектива вагонного участка и депо станции Коканд.

X. ПО СТРОИТЕЛЬНОЙ И МОНТАЖНОМУ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Оставить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и вручить денежную премию строительству Узбекского металлургического завода (начальник строительства т. Айтметов, парторг ЦК ВКП(б) т. Усмонов, главный инженер т. Чернов).

ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР отметили хорошую работу следующих предприятий строительных и монтажных организаций, перевыполнивших в мае 1943 года производственные планы:

1. Строительство Саларской ГЭС (начальник т. Винокуров).
2. Строительство Фархадской ГЭС (начальник т. Сарисов).
3. Строительство ГЭС Ал-Кавказ-3 (начальник т. Налетов).
4. Строительно-монтажная организация, где начальником т. Кондрашев.
5. Строительная организация, где начальником т. Ровенский.
6. Строительно-монтажная организация, где начальником т. Юсин.
7. Особо-монтажное управление, где начальником т. Гончаров.
8. Строительно-монтажный участок, где начальником т. Баролава.

XI. ПО РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИМ ЗАВОДАМ НАРКОМЗЕМА И НАРКОМАТУ АВТОТРАНСПОРТА УзССР

Оставить переходящие красные знамя ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и вручить денежную премию Ташкентскому мотор-ремонтному заводу (директор т. Иосторонин, секретарь парторганизации т. Колосовский).

ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР отметили хорошую работу следующих предприятий, по ремонту-механическим заводам Наркомзема и Наркомата автотранспорта УзССР, перевыполнивших в мае месяце 1943 г. производственные планы:

1. Анджанский механический завод «Автотранспорт» (директор т. Удолов).
2. Бухарский мотор-ремонтный завод (директор т. Шаевич).
3. Ташкентский автотрейдер № 2 (директор т. Ширяев).
4. Ташкентский автотрейдер № 1 (директор т. Хорват).

ЭЛЕКТРОХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ СТАЛИНА — ПОБЕДИТЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Недавно ВДПС и Наркомхимпром рассмотрели итоги всесоюзного социалистического соревнования за май 1943 года. За выдающиеся успехи в социалистическом соревновании и успешно выполненном производственной программы принято

решение оставить переходящие красные знамя Государственного Комитета Обороны и выдать первую премию электрохимическому комбинату имени Сталина (директор т. Садовский).

ЧИНАЗСКИЙ РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН КОКОНОЗАГOTOVK

Чиназский район, Ташкентской области, 11 июня выполнил план коконозаготовок на 100,5 проц. В среднем по району с каждой коровочки гремы сыло по 55,5 кг. коконов. Заготовки продолжаются. Объемом ость сверх плана 6 процентов коконов.

Секретарь РК КП(б)Уз
РАУФОВ,
Председатель районского ИРГАШЕВ.

От Советского информбюро

В течение 10 июня на фронте существенных изменений не произошло. ***
9 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 повозок не менее 20 автомашин с войсками и грузами, вооружено 7 складов боеприпасов, подавлено огонь 3 артиллерийских батарей, потоплены торпедный и два сторожевых катера противника. ***

На Западном фронте наша часть истребила более роты немецкой пехоты, разбила 6 пулеметов и уничтожила 3 артиллерийских батарей противника. На одном участке нашей подразделения, при поддержке артиллерийского и минометного огня, боем развели немецкие позиции. Уничтожено до 30 вражеских солдат и офицеров, взяты пленные. Наши летчики в воздушных боях сбили 5 немецких истребителей. ***

Западные Ростовы-на-Дону противника сдало до конца июня, при поддержке танков, атаковал наши позиции. В атаке гитлеровцам удалось несколько потеснить наши передовые подразделения. Контролю наших бойцов немцы были отброшены. В результате боя противник потерял убитыми до 300 солдат и офицеров. Подбито 4 немецких танков. Летчики-истребители И-ской части посадили на советской территории вражеский самолет. Немецкие летчики взяты в плен. ***

В районе Севска наша разведка обнарудила у переднего края противника большую группу немецких офицеров. Артиллерия И-ской части открыла огонь и несколько раз выстрелила в часть уничтожила эту группу офицеров противника. На другом участке артиллерийским огнем вооруженный боеприпасов, подбиты 2 танка и расквитано до двух рот немецкой пехоты. ***

На Ленинградском фронте наша подразделения уничтожила до 150 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушено 14 дотов, 10 пулеметных точек, 8 блиндажей и землянок, вооружено 2 склада боеприпасов и уничтожено 17 автомашин противника. ***

На одном из участков Карельского фронта тремя группами пехоты противника атакованы позиции И-ской части. Контратакой наших подразделений вражеская пехота была отброшена в исходные позиции. В результате боя уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. ***
Группа партизан отряда, действующего в Минской области, нашла на немецкую колючку и уничтожила 47 гитлеровцев. Партизаны захватили 3 станковых пулемета, 30 винтовок и много патронов. Партизанский отряд «Смерть фашизму» сжег 2 немецких танка и истребил 70 гитлеровцев. Партизанский отряд «Красные знамя» за один день дотопил под огнем 2 немецких военных поезда. Разбиты 3 паровоза и 47 вагонов и цистерны. В крупном населенном пункте партизаны сожгли 12 складов с сеном и зерном, уничтожили гитлеровцами для отправки в Германию. ***
Первый полк на 100 резервного батальона Курт В. распустил: «Резервный батальон» пехоты в плен и в боях не участвовал. Он укомплектован новыми солдатами, которым война уже давно известна. Солдаты боятся, что, если война затянется, то и наш батальон пойдет на передовые позиции. Год назад мы были твердо убеждены, что Германия победит. Теперь такая уверенность ни у кого нет. После долгой войны и грома потерь в русском. До конца войны было далеко. Этот путь мы пройдем. В славном деле, три недели и ходит вместе с партизанами и убежден, что в этом районе они не только являются хозяевами положения. Всеми партизаны переигрывают и уже в штаб советской военной части. ***

</

